
   

 

 

 

 

 

INTERPRETACJA I OSOBISTE ZASTOSOWANIE SŁOWA 

BOŻEGO. 

Poprzez Pismo Święte Bóg zwraca się do każdego człowieka niezależnie od 
jego wykształcenia, ale to nie znaczy, że każdy może je samodzielnie, bez 
odpowiedniego przygotowanie, zrozumieć. Przed możliwością błędu ostrzega nas 
św. Piotr Apostoł w związku z lekturą Listów św. Pawła Apostoła: Są w nich trudne 
do zrozumienia pewne sprawy, które ludzie niedouczeni i mało utwierdzeni opacznie 
tłumaczą, tak samo jak i inne Pisma, na własną swoją zgubę (2 P 3,16b). Trzeba 
znać zasady interpretacji Pisma Świętego. Przede wszystkim trzeba wiedzieć, że 
ten sam wyraz może mieć różny sens. Jeżeli powiem „pióro“, to jeszcze nie 
wiadomo, co mam na myśli: czy pióro na przykład gęsie, czy pióro do pisania, na 
przykład pióro wieczne. Sens tego wyrazu będzie wynikał z innych wyrazów w 
zdaniu, czyli z kontekstu. Niekiedy, żeby zrozumieć, w jakim sensie autor używa 
danego wyrazu, należy wziąć pod uwagę nie tylko najbliższy kontekst, ale również 
inne konteksty, w których ten wyraz występuje, zwłaszcza u tego samego autora. 
Wyraz a nawet zdanie wyrwane z kontekstu może być źle zrozumiane. 

Weźmy na przykład wiersz piąty z Pierwszego Listu św. Pawła Apostoła do 
Tymoteusza: Albowiem jeden jest Bóg, jeden też pośrednik między Bogiem a 
ludźmi, człowiek, Chrystus Jezus… Wiersz ten wyrwany z kontekstu całego Nowego 
Testamentu mógłby być dowodem na to, że Jezus był tylko człowiekiem. Jednak ten 
sam św. Paweł Apostoł w Liście do Kolosan pisze o Jezusie: W Nim mieszka cała 
pełnia Bóstwa przyjąwszy ciało (Kol 2,9). Z tego wiersza wynika, że Jezus nie był 
tylko człowiekiem, ale również Bogiem. Sam Jezus w wielu miejscach w 
Ewangeliach objawia swoje Bóstwo, Na przykład w J 5,22: A ponadto Ojciec nie 
sądzi nikogo, lecz zdał wszelki sąd na Syna, aby wszyscy czcili Syna, tak jak czczą 
Ojca. Jeżeli Jezusowi przysługuje ten sam kult, co Ojcu, jest równy Ojcu co do 
natury, jest Bogiem. Z tych trzech tekstów wynika, że Jezus jest zarówno 
prawdziwym człowiekiem jak i prawdziwym Bogiem. Zwróćmy uwagę na to, że 
żaden z tych tekstów wzięty osobno nie mówi całej prawdy o Jezusie. Żeby niektóre 
zdania w Biblii właściwie zrozumieć, należy je rozważać w świetle innych tekstów 
biblijnych na ten temat. 

Wyraz może być użyty w sensie dosłownym lub przenośnym. Na przykład w 1 
Kor 5,7 w zdaniu wyrzućcie stary kwas wyraz „kwas“ oznacza grzech, 
nieporozumienie, złość. Wynika to z kontekstu. Bardzo często sensem przenośnym 
posługuje się Jezus w Ewangelii św. Jana. Na przykład mówi o sobie: Ja jestem 
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światłością świata (J 8,12), Ja jestem bramą owiec (J 10,7). Rozwiniętą przenośnią 
jest przypowieść. Na szczególną uwagę zasługuje przenośnia zwana przesadą 
(hiperbola). Polega ona na tym, że wyrazy mówią więcej niż sens całego zdania. 
Ludzie Wschodu bardzo lubili taki sposób wyrażania się. W Rdz 13,16 Bóg obiecuje 
Abrahamowi: Twoje potomstwo uczynię liczne jak pył ziemi. W mowie przeciwko 
uczonym w Piśmie i faryzeuszom Jezus nakazuje swoim uczniom: Nikogo też na 
ziemi nie nazywajcie waszym ojcem; jeden bowiem jest Ojciec wasz, Ten w niebie 
(Mt 23,9). Gdybyśmy chcieli wziąć to zdanie dosłownie, to nawet na własnego ojca 
nie można by było mówić „ojciec“. W Ewangelii Łukasza (14,26) czytamy takie słowa 
Jezusa: Jeśli kto przychodzi do Mnie, a nie ma w nienawiści swego ojca i matki, 
żony i dzieci, braci i sióstr, nadto i siebie samego, nie może być moim uczniem. 
Jezus, który nakazuje miłować nawet nieprzyjaciół, nie może jednocześnie 
nakazywać nienawidzieć najbliższych nam osób. Zdanie to należy rozumieć w ten 
sposób: nikogo nie powinniśmy obdarzać większą miłością niż Jezusa. 

Pewne wyrazy w Biblii można rozumieć w sensie pełniejszym. Jest to sens nie 
zamierzony przez autora natchnionego, ale zamierzony przez Boga. Sens ten 
poznajemy na podstawie całej historii zbawienia zawartej w Biblii. Na przykład w 
Rdz 3,15 Bóg mówi węża - Szatana: kładę nieprzyjaźń między tobą a niewiastą. 
"Niewiastą" jest w tym tekście Ewa. Ale już Ojcowie Kościoła uważali, że jest tutaj 
mowa o Maryi. Sens Maryjny nasuwa się, kiedy weźmiemy pod uwagę to, co Nowy 
Testament mówi o Maryi. Wiele tekstów ST odnoszonych przez autorów NT do 
czasów mesjańskich, odnosi się w swoim kontekście starotestamentalnym do 
sytuacji, w jakiej żył autor natchniony ST. 

Ogłoszenia parafialne: 

Niedziela Biblijna 

1. Trzecia Niedziela Wielkanocna obchodzona jest jako Niedziela Biblijna i 

rozpoczyna XVII Tydzień Biblijny pod hasłem: „Zmartwychwstały Chrystus – nasza 

nadzieja chwały” 

2. Zachęcamy do czytania w naszych domach i rodzinach Pisma Świętego. W 

Liście św. Pawła do Rzymian (10,17) czytamy: „Wiara rodzi się z tego, co się słyszy, tym 

zaś, co się słyszy, jest słowo Chrystusa”. 

3. Za tydzień niedziela dobrego Pasterza i tydzień modlitwy o powołania do 

służby Bożej, a zarazem odpust Diecezjalny św. Wojciecha – zachęta Arcybiskupa. 

4. Dziękujemy wszystkim, którzy zaangażowali się w przygotowanie naszego 

Parafialnego Odpustu i Pikniku Rodzinnego dziękuję za udekorowanie kościoła 

porządkowanie otoczenia, Panu Organiście za oprawę muzyczną i pomoc w organizacji 

festynu, Naszemu Kołu Caritas na czele z Panią Dorotą, naszym radnym, Kołom gospodyń 

wiejskich Panu wójtowi z Przywidza, Strażakom OSP z Elganowa, których polecamy we 

wspomnienie ich patrona św. Floriana, sołectwom na czele z Postołowem, szczególne 

podziękowania kieruję w stronę Pani Fotograf za piękne zdjęcia które są na stronie naszej 

parafialnej, i wszystkim parafianom Bóg wam zapłać – przy okazji pikniku złożono ofiary 

na Caritas wysokości 1822 zł. - Bóg zapłać. 



5. We wtorek święto Świętych apostołów Filipa i Jakuba w czwartek uroczystość 

Świętego Stanisława biskupa i męczennika. W poniedziałek Jubileusz Rad 

Duszpasterskich, W piątek Jubileusz Wspólnot Parafialnych a w sobotę Jubileusz Służby 

liturgicznej. 

6. W tym tygodniu Adoracje od godz. 17.00 we wtorek w Suchej Hucie a w 

czwartek w Pawłowie. 

7. W czwartek około 19. 15 spotkanie dla Bierzmowanych w Postołowie, w piątek 

udam się do południa do chorych. 

8. Nabożeństwa majowe w tygodniu po Mszach św., w niedzielę po Mszy św. 

Zachęcamy do odprawiania codziennie nabożeństw majowych w naszych domach i przy 

kapliczkach. I tak w Suchej Hucie i Granicznej wsi nabożeństwa majowe o godz. 19.00 w 

suchej Hucie w kościele lub przy kapliczce a w Granicznej wsi przy krzyżu zachęcamy 

zwłaszcza młodzież i dzieci. Przypominam że spotkania Żywego Różańca w Suchej Hucie i 

wymiana tajemnic zawsze w niedzielę po pierwszym piątku miesiąca. 

9. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. Bardzo 

proszę, aby tę troskę w najbliższym czasie podjęli mieszkańcy  Postołowa – Pawelec Anna i 

Hałas Renata  w Suchej Hucie – Zadruszewska Żaneta i Kolczyk – Jelińska Patrycja w 

Pawłowie – Rodzina Mejer i Kleszmidt 

10. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze 

małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. 

Józefa. 

11. Prasa katolicka: Gość Niedzielny do nabycia przy wyjściu z kościoła, oraz 

można otrzymać biuletyn parafialny. Dzieci otrzymują iskierki i lizaki. Oraz plansze na 

nabożeństwa majowe. Losujemy fragment Słowa Bożego.. 



Kalendarz      

Liturgiczny 

04.05. 

Niedziela Biblijna 

Dz 5, 27b-32, 40b-41 

Ap 5, 11-14 

J 21,1-19 

 

05.05. Poniedziałek 

Dz 6, 8-15 

J6, 22-29 

 

06.05. Wtorek 

1 Kor 15, 1-8a 

J 14, 6-14 

 

07.05. Środa 

Dz 8, 1b-8 

J 6, 35-40 

 

08.05. Czwartek 

Dz 20, 17-18a28-

32.36 Rz 8,31b-39 

J 10,11-16 

 

09.05. Piątek 

Dz 9, 1-20 

J 6, 52-59 

 

10.05. Sobota  

Dz 9, 31-42 

J 6, 55. 60-69 

INTENCJE: 

 

Poniedziałek (05.05.)  

godz. 18.00 – Z chorego Janusza w intencji Panu Bogu 

wiadomej. 

 

Wtorek (06.05.)  

godz. 18.00 - + Błażej i zmarli z rodziny Stalka, 

Poluszka 

 

Środa (07.05.)  

Godz. 18.00 – + Florian Wencel w 5 rocz. Śmierci i 

zmarłych rodziców Helena i Józef oraz Danutę. 

 

Czwartek (08.05.)  

godz. 18.00  -  Za tych którzy nam źle życzą 

Piątek (09.05.)  

godz. 17.00 – W pewnej intencji. 

 

Sobota (10.05)  

Oliwa - O potrzebne łaski podczas egzaminu 

ośmioklasisty dla Filipa kolegów i koleżanki z klasy. 

 

Niedziela (11.05) 

godz. 7.30 - + Bogumił. 

godz. 9.30  - + Łucja Bronk w 4 rocz. Śmierci 

godz. 11.00 - + Genowefa i Władysław Leyk 

godz. 13.00 - + Rodzice Weronika i Konrad oraz 

bracia Marian i Henryk. 
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